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PLAYING WITH NUMBERS

- o -
ACXIZE

T TR B AR H B [ A § | T 9l I ARl Pl fora
UThd AT HEA & | UIdhd AT & Y8 H 3R 84 Y SIS & ol YU GIRAT Bl
THE YT 1T € | gl et # urerd Heeanelt & T T[0T Hite I 2] I A9¥ BIel
gof {&IT 2 | YUl |Ril &0, 1, 2, 3. 9 foed € dn gl gre
(Whole Number) & g &1 W Hahd gRT 9drd & | Yo Hw=msil & W g # 59 UdR
Tefid & & — W=1{0,1,2,3 ...} I0T AR & H&I1 3E@ R Y& 39 THR
fBar ST | 7 |

= 17.1

3MSY Yof Hemsil W enRd H8 el &I g Y —
T4, R AT TG GO QUT AR B GAT ABT B2 oo

U2 e BIE U @ AW G BIRY B2
U3 2 5 7 d9 3Pl I IR bl I fhadl I 418 T Adhdll 27

U4 2, 4,6, 8 3D Bl STIRT Hb FIH o d TIH BIST G gT8U |

U5 Uid 3idl I Jad BIST g IR Jbhl bl A9 do! AT BT <X gdsd |

U6 3,7,9 Bl bl & ®Y H STANT HRd I Fo! (F 3D DI AT DIFAT 9 Adhell
g 3R I BT BT |

() o HeEcl B fF SR U, T BT 3R I ] G Pl Srs < Al ANTH 11
I AT BT | AT 3T SH A8Hd &2 Sifd dxd <RgU |

(i) ICET = HET I8 1 A% T bl & TR & foTv &) 8T 87 WIFHAT &Y 971 B
§ S BT |

(iii) Y A P S BT AT Ual el fhwg Big I 3 APl DI FET TAT IHDI Ialc
PR forgy I U T § Ife IS W1 | BIS W1 "el © dl IVhA 9 |
I BT 3R 11 4 W 8R11 | 91 I8 91 98l ¢

(iv) I < @al I 3febl dTell AT 81 81, JH |/ Db qral a1 I g arell




I3 BT Wl 225

o T8 G I G VIS T BT TRl | Ig WA 9 | 9oy el |
3T TP el Wl —
JMY T AT AT AIfSTU IR SHD 3] & INTHS BT AT H I TeT Iy |
R Ig 9 I fAWIfra gNm? UET i 8idT 27 BRI Udl oISy |
AT & @mae 7324 A §, 79
POTIER 7324 — (7 +3 +2 +4)
=7324 - 16
= 7308
ST 6 9 & forTsT (@il 559 T & 3l &l INThd 9 3 fauTiird =i 8) |
ST PR 9 3T AT U9 TGl b AT TR W, Wl b g |
gof H@IRI &I IRT (Sum of whole number)

1. 38, &I Yol GIRAT Bl Siiehr o —
18 + 12 = 30 (goi <Hw=)
22 + 19 =41 (goi =)
24 + 68 = 92 (Yol =)
Taf 30, 41, 92 ¥ i Ty T |
g9 9@d ¢ & aF gol el &1 anTher ) got e € | 9T Q9T gHem 8T 7
Ay, T HH v B 5 Sre got e 9 8r?

M I 5 J Yol Hemmell &1 IRhd 9qd Ue gof Ew@m B Rfl 7

Ifs ad b 31 gof G § A S9@T AT ¢ AW U gOf HE&m g U
BRI B 3Hq a+b=c, 39 U9 &1 =& 99 F&d 2|
25 + 43 = 68 (Yol =)

319 391 TRARN BT HH dadl B oSy —
43 + 25 = 68 (Ioi Hw=)

T T INThA T 87

TP R R a1 ARl &I S
10487 + 368 = 10855 (4ol Hw=)

379 BT HH dddR R Sl

368 + 10487 = 10855 (qui =)

R b ATH H R 27

S99 UhX 25+43 =43 +25=68
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uq 10487 + 368 = 368 + 10487 = 10855
31 T YUT TR BT AT Td DT ¥ daaldx e U ANThel AT Bl

=l

AfS a g b3l YUT WA &1 Al I6T INT (a+ b) T IADI HH dqaAB AN
(b + a) BT W INTHA THE BT 2 |

JAd a+b=b+asH g AN & HA fafma s wgd 2 |
3. 3y 0 ¥ Bl qul H=ar &l Siis—

FT F&T & A ¥ YR 7T 2?7 AT gul §&a1 a | 0 Sire a1 0 | IS
Ul G&AT a Siled WR aHl Reyfaal # 719 W1 W& © |

JAT a+0=0+a=aYI D 9 I T & SR & LTI B AT BT
AP Ped o |
4. 39 BH M YOI G BT ANT BB odd & | O 17+ 29 +44 $9 IRTHA Bl
T NS A S B A 2 | B USell &1 RN 179 29 BT AT ok SH I
T 44 BT Sirsd ¢ |

(17 +29)+44 =46 + 44 =90

39 B9 AMTH <TI0 G 299 44 P INT R SAH Ugell GT Bl
Sired 2 |

17+ 29+44)=17+73=90

T Rerfadl & @ anT | e 87
AJa: (17+29)+44 =17+ (29 + 44)
3T AS a, b, ¢ A 0T IR &, ol
a+b+c=@+b)+c=a+(b+c) I8 I HT I ¥H HEAT T |
gl fohdT IR 1 IR A 31fd FN odhR DIy 3R 18y fh a1 SHdbT AT
AT A JMAT?

I Tf &R & °USH & {99 (Rules for subtracting of whole numbers)

1. S Rl @ "UeM @ M

15— 8 =7 (qui &<=)

25 — 14 = 11 (gui &==)

18 — 18 = 0 (gui =)

16—23= @1 I8 YUl {7 BRI?

T T YOI RT3 DI G Aqd YOI F&AT U< gg° IfQ ol al aie

&f, afe 91 qof e # & 8IS QU W1 BT "eid § I1 |1 GAH ARl &
MY ¥ T & dl 84 JUT AT UT BT § clfde] BicT Yol T # | §1 gul |
TeTd Y qof WRem ot & el 2
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G adiR bal qof & € iR a>ba@ a=b &8 A a—b=cT&® ol
|ET B8R | 3R IS a<b @, d a—bUd Yol H&T &1 8FMT |
2. 379 U9 YUT HR&TRAT 25, 8,6 TSH @I {1 - <@ § | 39 QT YR | °SHT S el
2| 3MRMT TSI < |

(25—-8)—6 25—-(8—16)
=17-6 =25—-2
=11 =23

a1 < Rerfaal # w91 |\ 27

U 8 3R AR odH g DY | 389 w11 (v Fraverdr 2?2 I8 {5 gex
I ARl BT A PISH §RT 81 95al oIl APl & |
3. 3MSY, TP U7 AT § W IR Bl ECTHR GE@d § |

5-0=5,18—0=18

3MY 3IR YUl el # ¥ T DI GCIAR <RIV | FT d81 AT U Bl g2

I AT adls PO AT &g A a—0=a

arc: foell gof ¥em # | Y @1 oM R 98 Yol §er ur BRit 2
4. g 15—-15=0,23-23=0

B! fhar 310 Ul AT TR BINTY | T B 0 & AR PIg AT U
@?meﬁﬁmﬂqﬁdwlﬁucﬁwgﬁﬂﬂwmﬁl

SR IS adIS Qo G&T 2 W a—a=0

qui "Rl ST IO (Multiplication of whole numbers)

1. 3MMSY, & YT AE&RA &I I0M o <& ¢ |
18 x 8 = 144, 29 x 12 =348
41 x 7 =287, 86 x 4 =344
B9 <Ed © fh T8l 144, 348, 287, 344 1 U7 Gl € | <1 U GAnei @i
TUH T gl T Bl © | 9T Had VAT Bl 27
39 Y & qof HR=ATRAl BT [0 FReb SRy |
T B BIS Toher ol A TE e g5°
3 B9 BT DA © P Yof Gl &1 erwa W gof G ura ekl 2 |
i ad bal qof WA 8 Al ST YUHBA ¢ 1 Udh gul G&=AT &0 |
3 axb=cIs N & oY Farsp 79 |
2. 31T &1 gl &A1 59 8o |
STd O G I DT FAT A YT GAT?
Sx8=40
319 gTh! ¥ daol DY IO P |
8x5=40
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T Q1 qUFHA H IS AR 87

%B 3R quf IR ST gHT UM BT |

SIDT HH dqcl DR O BIFY |

T el VT W1 g3l b [Uhel § BIS B IAAT?

A gl ARl BT UM U S HH IGABY UM HRA R AT EHIT
FAF Y& T |

IS aqd bl Yo HAT B AT 77T TUMHA ax b TAT SADT A GGADR 0T
b x a §ATT BRI | 1A axb=b xaSH oA & oY HAAFHI 99 HEd © |

3. 3@ OIF QU GAC 4, 5,6 ABR SIBT O B |
9 o &I 19 <1 UBHR | fHar S et 7

4x5x6 = (4x5 x6 =4 x(5x%x6)
=20x%x6 =4 x 30
=120 =120
T gl Reafcral | A9 F914 omar? Al & A5 {E AR QU1 F&AN AdBR gdh
T Sl T8 F DI |
1 &) Reafd 9 79 a_1eR mar?
S UBR 4 F&T B 4l IO HITTY |

AT T 37T Amall I fahdl T 9 H IO fhaT STy AT qUTHel T A Had
HH B ¢ |
3 a, b 3R ¢ A9 Yol |1 § A (ax b) xc=ax (b xc)J& T & foly
e R g
4. 379, U YT HAT BT 0 IO IS Q@& T |

8x0=0, 19%x0=0, 0x15=0

29x0=0, 45x0=0, 48x0=0

9 UBR A A1 fHAT qol Har &r 0 4 T[0T d_eh o a7 Fad P &l UTsd
gIdT 87

Jfq fordt 1 qof d&m &1 0 9 O &R W oG I YT BRI |
I a DI QOF &1 5, Al ax 0 =10
5. 34 UBR (B Yol H&A1 DI 1 F UM dRD <@l | UG FAT UT< g2

gy fedt gof |er &1 1 9 Ton fear s ar 89 98 | i sk

=
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IS a Bz Yol AT & Al ax l=a, 39 ORIV [T & BRI & Ud Bl OH
qTId $Ed & |

6. I fordl =gl b1 U PRb <Rgu—

I O T UHR | IR FqHhd 2 |

5@8+4)
= 58+4) =5(8+4)
= 5(12) =5x8+5x4
= 60 =40+ 20

=60

T gl g Rl # sReR A9 ure gon?
ERICEINE

58 —4)
= 5x(@8—4) =5@8—-4)
= 5x4 =5x8—-5x4
= 20 =40 —20

=20
31 AfS a,b,c OT @AY B I a(b+c)=axbraxc IH IO BT AN /R
R faaRo s @ed 2|
U & dls ¥ 9 G0 ) Sl YR A 8ol e gy & @ gEl
Rerfoadl & axeR 919 g BT 2

I yof Wemsi &1 faWrse (Division of whole numbers)

1. BH 9IMd © b 91T @ b, o fsham &1 ufded™ o | sy o $h¥?

40+-4=10 = 10 x4 =40

21+3=7 =  Tx3=2l

31TV, WIT <fhal & {B IR Ul BT & I < |

20 + 5 =4 3R AH 0

25+4=6 3R ATHA 1

gut et # Wit @l fohar & gt W wa got et T8 gl 7, s wad
99 0 UTd el BT 2| 3 B9 HE Wahd © o fa yof e # g gt den
HT AN o4 W ¥ad QU 6T U<l T8l skl ©
2. B9 M g P

15+15=1 28 +28=1 49 49 =1

31ct: Tall 9T Ut HeaT H AT AT BT 9RT & WR (I Pl BISIR) AHel Had 1
oIt Bl © |
SR Ifs a PIs Yof H&IT & (U P BIgd?) A9 a+a=1
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o

g 15+1=15 28 +1=28
40 + 1 = 40
et ool de &1 v I fnfea #=9 W WT%e 9e9 98 6w
B gl i |[Aka S I EET s ad a+1=a

I =<7 94T (Fractional number)

3TI§Q,€F21ﬁ4WWWé‘@ﬁ§I21ﬁ4$ﬂWﬁ%%’@ﬁ§3ﬁ?w

T =T B B |

i - 7 S § R efer @R &% g e B

I ge fF g U 2 S 98 3Rd o-d 2 6 U o | favae 2wy fhg g
g S8 ¥ fhad fewy Reifea) forg v 2 |

77

.
.

= 17.2

(u) ®
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T Sfa = § I ST i I el E RFH T T A &R & A9 &
BIC] BIAT © T d =T 514 3121 &1 719 &R & A §91 81 & | S g (fawH)
=1 ped § | 371 = § B qol sebrgdl B Al & | g A= 7 fbae ol @

|a3af“Wswsuﬁ%swmWW@W%&%WWW%@@%

BT AR 39 U6R YHe IR I & |

o= 17.3

T 3HH A9 SHISAT B I FHM 9T B S | QT 318Ul IR AT T
SHIS & A H ¥ a2 o B

ﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬂﬂ@ﬁﬁ%%ﬁﬁ%@ﬂﬁ%ﬁ%ﬁm
qg g 37 99T 2 |

37) 78 (2
74
4 IYPHT

wg—iﬁﬁ%ﬁﬁfzﬁwﬁ 2% fore gad ¢ |

ST =1 & 3f FHE 81 a1 8% & gl 89 R = &7 919 BIel gidl Srdl © |

g1, T § 9 Sfra v ergfed =i @ sifey —

. 16 Lo 12 ... I8
(@) 5 (ii) 13 (iii) 1
2. = O o1 A 5 uefRia s —

. 6 . 3 7 . 4
@) 5 (i1) 3 @) av) ¢

(iv)
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U.3. 9ISy e RIS A fae g sersal 87 AR € 5 (B T & wu A 9 R |

_ 14 ) 89 119 _ 267
@ 9 (ii) 12 (i) T3 (iv) o1
U4, A= Bl 9gd HF § foRau |
) 8 6 4 2 . 14287
O 5935 W 5997979

Iﬁlv_vﬁ B I&T Y@l U¥ gefRRfd BT (Fraction on number line)

& ol Rerett @t Wifey T 1 e X R uefdd e Add § |

ﬁlﬁ?ﬂ%ﬁ@ﬁﬁ%,%,%@%ﬂﬁﬂ@%@ﬂ%%@ﬁ?ﬁﬁm

T B
— ] >
O  13=39 8/9 1 4/3=1209 13, 2
o 17.3

dowﬂ@ulwlﬁu‘cd?iﬁﬁ:ﬁéagW—W%Wsﬂzﬁ‘sﬁﬂﬂﬂaﬁ‘cﬁ

- 253751
A~ F=1¢ BT Fahell & O T3 S |

I D;UTW (Integer)

qUl RT3t Bl Teld Y & RUTcHS ARl @l aeadhdr Bl § 3R afg
o AR IR oS ARl & g Bl el & Sy ar g9 quiel &1 g
ferar ¥ guiiel # oS qAT FOTHS SRRl ® A I W BT €| quiie
@t & GHE BT 1 W Fad BRI § o —

T={.. -4 -3 -2,-1,0,1,2.3,4..)

I{Uﬁ?ﬁ B Gl WG W® E‘EﬁT-lT(Whole number on number line)

NGl R U 95 I A9 B IGD QI3 IR gD Ud 15 AR RUMHD
& o € IR SHH T O 99 91 BIs AT Bl § SR 7 9 el |
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,(_) l l l L1 l l l l (+)\
< 1 1 N — 1 1 1 1 >
-4 3 2-1 ¢ 1 2 3 4

|2|5| 174

TRAY G&=gT—

qﬁﬁﬂﬂ'&ulﬁ—ﬁﬂ'&uligﬁ‘cﬁ%%ﬁ%Gﬁpﬁwqwﬁ‘cﬁéw(qio)?ﬁ
w0 H foraT ST AahdT 2| A A=Y g-1cqd W) 81 Ghal © 31N ROMcHD 9T |

T e

il = oA et € e e quie 1 aReg ded 7| 8 aReg

H@IT3] B T B Fhdl © | A1 & URAT FAR18i bl H&T 3@l R i fear
16

WW§|WWﬁﬁWWﬁWWWW%@WZ—OW

|
&
N
N
[E—

[
[E—

[
3

4
Wngél

YIATIll 17.2

U1, = T A=aet B AT NG iR USRa Bty |

3 6 T
O~ (i) i) g
g2, Fr=foRaa oAy dw=mil & quriel @ wu 4 forieay |
0 5 G i =
) -39 59
(1v) B (v) 1
U3, A & g8 ARl @ W A | 991§ 9aisy |
() > 3R 0 (@) - 3R 0
9 7
-5 17 6 ~13
M 5 I 5 @ e

) 4 . . 2
U4, G@ngzﬁwﬁfwaﬁ@ﬁ;u‘s’gaﬂml
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u.s.

v.6.

TOTd— 8

) 5 . .
ngﬁ%‘\fﬁwmwwﬁiﬁwmwﬁl

B T 7 3191 S9d & 9 2 b § IS A P 3797 5 81 dr =7 &=r 81T |

I = FATHETT 1. (Activity 1)

0, 4, 7 3iT BT START B A 3l Bl fha-l AW a18 ST Fehall 27 TR

# ferrgaR forRag —
RIS
%.4. AT R J49 A T AE=T A9 AD]
TaTRd w9 P B?

1. 047 000 + 40 + 7 SEl

2. 407 400 + 00 + 7 Hl

CRNN

S

R R

G e —

JTATH 1. A1 3febl F T4 GV DHId—hI T 27
2. 047 A4 3fbl BT G R BT 27

fopedt ot quries Seam & 4d 0 () &1 ®IS A 712l 8IaT 2 | 3fd: 047 =47 it
I 3T B FEAT 7 |

I R frareema 2. (Activity 2)

A

a=3,b=0,c=4
a=0,b=7,c=5

a=.,b=.,c=..

a=.,b=.,c=..

AR BT gui HITY —
H. |a, b, c D AN 100 xa+10Xxb + ¢ | F&IT
1. a=9,b=2,c=8 100X9+10x2+8 900 + 20 + 8 =928

.................................

.................................

.................................

.................................

.................................
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XTI 1 (Practice 1)

1.

P AT T 3fbl BT ITIART B IIY A bl Pl fhd=l GV g7 Jbd 272
92 dod o9 # foRau |

2. = ge=gmeti @ 100 a+ 10b+ ¢ ® WU & Fdd HIfTT —
(1) 376 (11) 850 () 69 @av) 207
§o M Wd —

I?‘&ﬁmqu 3.

Wgs S (Magic Triangle)

& T BT # 1,2, 3,4, 5, 6 0% SRl &I 39 JHR RY 5™ 596 Id®

Yol B G &7 ANT T 8 —

(.

AN

YT — 11

2

o1 2rpoil | oMY o Fad © 16 1,2,3,4,5,6 61 9 U & ol 9 fafr=

NPT T FIRAT BT W AThe FHAH YT i 2 |

Sl UBR AT Al B W DIs A B IR H 7R3 FHg I1hY A

ANTHh T YT DY Thd © |
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= fraredm 4.
& 1 w9 (3of) B gof FHIfg —
(1) 1,23 , ., , .8 m) 3,57, _,_ ,13,
(um) 26,23,20,_,_ , .8 _ v 7,12,18, __,_,42, ,_ .75
vy 1,4,9,_,25 _,_,64,
2R frareem 5.
=1 9 @1 IR d gV Rad =i (@) @f gfcd difsrg —

11><3 = 11+3
2 2

11X4 = ll'i‘
3 3

1

1E><5: D+5
[x[]= 1%+D

1 SR BT [T HRA B UTAT MY WG DI A QT S0 IASY |

gl —
0T £ ® 9= &1 AN T —

T 3R 3 3feh aRTaR 7 81 | R S F&AT & 3Dl & HH DI IACHI GA F&T
I DI Dl o | IHD 918 YT AR § H 991 W1 H BICT WAT Bl TS Bl
FHE | S UBR UK AR & Dbl & HH BT T Ioc A H @B U 3T A&
FATHY B IJAR I Sle DI badl & | SaT I9 He-d & 91¢ RAT 391 75 ST B
HEdl & [ a1 99 T & 918 RN T IifAH ANTHA 1089 37T & | §EH S
3 H gg g fob {991 |8 9 Rl D1 Ig HA Udl gl b A JANTheT 1089
g

a7 6 S & eRT 9 T G — 102 2
g 102 BT Sl 49 = 201
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DYATTHAR 201
- 102

099 (@R)
319 AN BT Il hH =990

SREalCIE 099

+ 990
1089

9 YBR 3T W 3+ AT & |1 VAT Wl Wl Hhd ¢ |

IE&F&W 6.

Ugell @l Fdemgar 4Ry —
9 | SR —

A-B & T BT U AT A |B C
D-39 & I A Udh HA 5 5
E-+I & 9 9 &9 3
F - 3116 APl W IR 64 F
G-l &7 g9

SWR F A" —

A - IS8 BT T

B - HIL: T b

C-9: Pl °gq

E -9 3l @1 Jad g8 &l

F - 999 BICT &1 HANTA 4T H&IRIT & UM% & a9 Dl I |
el —

HelT 8 4l & AT BIF—BTAY 37U IF 91 8 & I I 3] Td RM9] 7 AU IH
A I 7T PR QAT 9 e B B A diel b Sb & A (U S 7
AN, ofh TR |aTAl @ Sfarg a1 al § g9 a1 B S 9d1 Fhall § |

9 WR 3] TG jI5] IR & Y|

31g AT -1 3] Pl BB VAT BRI Dl el — 37, MY 37U+ IH Pl GIAT
FRD IEH Urd SIS 1T AR UTQ H=T DI 50 H 0N IR &I | 3AD 18 T AT H
RIS] @1 G SIS &, TR IFH U 99 & QA1 B |1 (365) Sile Gl | IHD 918 39
ARTH H ¥ 615 ©eT &l |

319 gareli fh g DIl AT U g3 |

ST 9 PR B 18 3] 3R MS] 7 YA IR TR | SAT TR A B g o
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3] 3R IS B IH 9T a7 |
319 37 AR L Meed | U MY b I/ Al dael 37U A &1 A U 34
1 f&<re fbar o R A1 g & udl &4 =rell?
31d 3G —TS) B Gl & IH A DI AT B g1 IGhAT 88 | I
U8 WR Mg 3R fddd =T qamrr —
HMT b 3] gRRI 3Mg 14 99 ©
JHD G H 5 e R = 14x2+5
=28+5=33
319 WISl T bl 50 ¥ IO B W = 33 x 50 = 1650
39 3EH 9L B Y (AT {13 9 B) qAT 99 & (&A1 &l FAT 3AH Sie W
= 1650 + 13 + 365 = 2028
- 615
1413
T SR 1413 ¥ 34 QT i@ (SPI8 9 TBIg 3 I g1 H&T) IS DI ATY qAT
IYH B QA 3D 39 Bl A B |
Y UBR BIWS 3T 37U SRl & A1 Wel B ARy |

I*i-_mﬁb—qmo—cnq 7.

gz @ (Magic Square)

o I SIIgs 9 W 1 9 16 Tb DI GEIWRAT BT YANT R Y Read Il Bl
39 UhR WRY & 3meT, wel, foRsT @i TRE ¥ SieT W ANTHA 34 UTd & |

3G 39X 615°EeH W =

16 13
10
9 7| 12
15 1
34 ANTHA

9 UBHR MY AT HHI: 16 HIBI Pl oTdhR Blg Sligs a¥ IhY QA |

gl —

AT 3fpT B DI W Uh TAT SISIY 3R IH Y AT A H Ueb dR AR
foRgdPR I ©: bl DI GIT g1 SAIOTQ | 3fF YTl H&AT H HAE 7, 11 3R 13 4
TSI SITSTY | T MYl SR I81 AT YTl g5 Il 37U+ I H ol oi? ¢4y i
B3I BRI WISTQ?
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UIATdell — 17.3

1.

3,0,5311 & IUART | Pl a1l A=A 918 ST Al &7 949 4 &l i Ud
T SFpl A g1 GA3N Bl BIfeU |

o T get @1 ' PIU —

TN IE e r— B) 12345679X9 = comemeceees
37X 6 = - 12345679X18 = -—-ommmmmmemm
37X 9 = mmmmmmemeeee 12345679 X27 = -mmmmmmmmmmeee
37X 12 = mmmmemmeee 12345679 X36= -mmmmmmmmmmmme

e T %9 B gt HIRTY —

(@ 2,510,117, , .50, ,82,

® 0,1,1,2,3,538,_,21,_,55, _,

(c) 125,120, 114,107, _, ., .69,

(d) 20,1511, , .5

o T ey W &g e —

043=0"+4*+3’=0+16+27=043
135=1"+3*+5=1+9+125=135

2427 =2"+ 42 + 22 + 7*=2+ 16 + 8 + 2401 = 2427

I PR 9 @I 8 PING —

063, 175,518, 1306

10 9 Th & APl DI HH F bR T 8 BT ITINT B gY [T YPHR F 100
UT BII? HRd SRIY —

@ T 9 H A, B, C, ... ] &I /M, AN & gY A DI —

AN

INT
57 49 30 A B
32 C 30 27 114
28 D 26 29 E
13 15 17 F 71
37 35 G H 120
AT I 136 128 130 J

IS = Yo G=T | 5 BT I[N IR IHH 5 T (ST TAT I 918 YT HR&T
H 5 BT 9N < f3AT| 319 MY IATRY AT B DIFRN H&T U g3 | 9T U
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10.

11.

TOTd— 8

HET ol TS H&IT 9 1 BH 22 VAT RT gaTl?

ST <19 3T B T 258 DI oId) S B: 3Dl ®I 258258 TR TAqT 59
T BT <9 JMTST A3l 7, 11 3R 13 5 hwen: faifora favam | ey ST
DI ARTHA BT A& T 83 | T Ig SHd gRT ol T8 URMD A&7 &7
T 1 gaT?

A BT HbT HHID 57 & | SHD QN H 5 SIS & 918 9 50 U O HRD
IAH AU QI AT BT AT SiTg 15 99 Sire faar 3R R 394 a9 & foa=i
P T (365) STrSHY IFH 615 FT f&AT? 3 AlhARN & 918 U IR AT
5715 57 9T IR H REA BT A HHIS U9 DA bl IH &7 VAT FI gall?
T 2 BT U dR odh: S gl 4+, —, x T + § A U o 31 el &r
(TTaTTdar B W UH W IMed IR)  IfId YA BB 3 Ud 7 AT U
PHITT | S YbR 31 (bl BT W UId B BT TIRT PHIFTT |

el 7 AATSY GG &1 18 8, $1 1Al Bbr <7 T O

P H 9 IR I ARy 6 et yorei
BT ARTHS 41 AT Y |

5,7,11, 13,17, 19, 23 A
S

I faTSadT &1 g (Verification rule of Divisibility)

DIs b F&AT bl A G&AT Dl YRI ARE (A1 rell 2 A1 =181, 9 U

BT IR GdT T & foIg &F 91T Bl fohaT &R € | offdeT &7 3 i & o % U
IRt | ft € 9T 9 3 89 997 911 9 fohar fou yar o |ahd € {6 ais ar
foredy e e & ot ave forfora eft ar =11 | omsT T o e < | (39 TS H
I IR ARE foTioTa’ & e WR g4 fawiiord’ &1 forei | farsaar &1 ared it ot ave
ST M & Fed H ol |)

1.

2 9 favrerar — af fafl A &1 313 & 3 2 9 fawTiord grar § a1 a8
AT 2 Y AT 8T | SUR Tl a7 T SN eTeal | U 41 BT ST Aehdll
2 fh —

“Ife T AT BT SPBTS BT 31 2, 4, 6, 8 TT0 B dT I8 AT 2 I fawford
BT |

AT 612, 298, 520 TG FEATY 2 | TIHTIRT BT STdfds 231, 369, 5127 AT
HEA 2 ¥ fariora =8l gl |
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2. 3 9 faursaar — afe forfl G & sidl &1 9T 3 3 fawrira 2ar & 1 98
AT 3 3 faTiTa 8T | AT 5142 B BT BT A5 +1+4+2 =128 | T8
ANT 12, W1 3 ¥ fOIRSTa 1T 2 SHfoTy Avam 5142, 6T 3 9 fawriord
BT |

3. 5 | favTsadar — O el @ ghE & WIF WAG 0 AT 58T I 5 4
fTfoTe grcft 2 |
985, 270, 665 T 5 3 fIHTRT & IR 827, 453, 509 &I SHIS & WA IR 0 AT 5
TEI €, I a5 9 farford =gt g |

4 7 9 fa¥rsadr — 5 S 3 SHIR B 3H DI IR B AN (D] ¥ Il
HEIT | GCI3Y AT 39 U |l WR R ¥ J8! Uihar a9 dd QIeIsy o

TP U IT G 3] T AT YT F 8T | 59 UYHR U ey 7 3 faqrfore 8y ar

I8 = A 7 9 fafora gl |
ISRV & [oTY 2457 BT SIS BT 31 7 8 | 7 BT QAT = 14
245 — 14 = 231
231 B IS BT 3H 18 | 1 BT IR = 2
23 —2=21
21 |1 7 ¥ 3910 € SfeTy 2457 1 7 9 fasriore g |
5. 11 9 TSIl — 318 9 Y& B G S [J9H A & 3Dl B AN

fpIfeTy | S0 TR e & T AT & bt BT AT fabifore | afe g7 <=t
T T 7R 0 7T 11 TSI 81 ol g8 AT 11 9 f4u1fore g |
ST — =T 934461 & TAYH I IR ReId 3] ST ART1 +4 +3 =8
| I R Rerd 3l HTAFT6 + 4 + 9= 19
QI AT BT AR 19 — 8 = 11
3TCT: YT 934461, TEAT 11 9 favTo © |
6. 4 9 fqursadr — Ife fed) G & SHhIs d <8l & 37l I T4 AT 4 A
T 81 & o 98 A +ft 4 & i eRfY | e g1, <8 wRo B al

oY g8 TReT 4 9 fawfora grft |
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10.

TOTd— 8

ST — 3436, 5812, 7096 3T 4 H fawTsg 2 3iR 3858, 7627 3MfT 4 A favrs1
TEIE |
6 ¥ fauTSIar — Afe IS A& 2 3 qAT 3 | AST—37e T fAHIRTd BIeh 81
qT I8 AT 6 A I fTRTa g Y |
S — 456, 2 A fAMTI B | (SPIE FT3H 6§ )

456, 3 3 faWTST 7 | (3PT HT ART 15 7 |)
31eT: 456, 6 I ¥ favT=T 7 |
8 I faursaar — afe fdy =71 & SIS, SBIS 3R Ab<T B 3Dl aToll
AT 8 ¥ faWTsy 81 A1 98 = | 8 9 T g |
IS AT B DTS, GBTe AR TSl Al A TR 0 8 9 Y 98 =71 8 A
fevTsar BT |
O — 93816 & SPhIS, TBTs d UbSl & 3] I I+ G 816, 8 I fawford
Bl &, ST 93816 ¥l 8 | AT & | ST UHR 56713, 8 I [T 181 & |
9 ¥ faursar — f&=fl e & 9 ¥ fawiisra 8 &1 99 3 9 forsrar &
M ST € 2 |
Ife A & 3Dl BT ART 9 | fIRTa g & dF a8 | 9 | fadfra
BT |
ST — 23436 B 3T BT AT
2+3+4+3+6=18
AT 18, 9 W AT Il &, $TeTY 23436 4T 9 I fAWTST & |
10 9 fquTsIar — {0 I=7 B ghIs & IATF IR 0 BT A7 98 AT 10 A
ferfora grfl |
IETERTT & foTT 93410 BT PHIE & ¥AH WX 0 & AT 93410, 10 A fawrsy
2 | 981 30857 DI FHI3 B WA R 0 el 2, S 30857, 10 A favrs =12l
g |
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g3ATdell — 17.4

1.

N

w

»

St ST o g fferRad deart 2 & favriord gl € —
() 252 (i) 457 (iii) 436 (V) 3509 (V) 94241
3 ¥ faWTSadT @1 Sifg SifsTe —

() 324 (ii))2500  (ili) 20325 (iv) 83812 (V) 24033
DIF—HH A & 5 F fqATird gl 8 —

() 932 (i) 815 (i) 6570  (iv) 45864 (V) 77129
&1 g BI—abI= AT AT 7 9 fa9Tiord siell € —
() 560 (i) 791 (ili) 5623 (V) 7007

S‘He[ ESIECH (We have learnt)

@ N~

o A

10.
11.
12.

3 Ul el BT ANThe U Yoi vl B © |
Q1 gUT H&I131 BT IRT UG IAHT hH dacl HR AN B TR IRTHel HAM BT |
T gol v 4 g Sire AT e H Py Yol &A1 Sile UR A9 Yol |1 8l
R |
Al a, b 3R ¢ A9 Yol Hw=ag & @1 (a+b) + ¢ = a + (b+c)
aﬁtgﬂfﬂwsﬁa@?bﬁﬁ»bﬁ%a—bﬁﬂﬁﬁﬂ?ﬁﬂ@@ﬂ@ﬁ
I |
IS a iz YUl G=T B Al a-0=a
i a Pig YUT &A1 8 A a-a=0
&1 Yo HRTRAT BT I[OHS W b Yui HRAT BRT—
axb=c ADZF22 ~
Ifd a 9 b I QUT G&T & A1 @1 O ¢ “ Y guf =T 8T |
&1 gl HRIRAT BT UhS Gd Sl HH dacTdr 0N B TR oDl FH
R |
axb=bxa
A ot ARl @t faft=T Rerferdt 3 e |9 1T 21 (axb) x c=a x (b x ¢)
IS a DIS Yol F=T 81 Td S IR A O B Al qUHEHS T BN ax0 =0
IS a B 0T F&T 81 Ud I 1 ¥ IO X A qOHEHA ax | =a A
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